
Високи представник позива на
“обрачун са бирократијом”
У говору одржаном јутрос на семинару у организацији Економског факултета
у Сарајеву, високи представник, Педи Ешдаун, позвао је грађане БиХ и
njихове лидере да своје напоре усмјере на пријеко потребне економске
реформе.

“Морамо се обрачунати са бирократијом,” рекао је високи представник.
“Спровести револуцију реформи. Морамо булдожером проћи кроз систем да
бисмо се ријешили препрека које уништавају предузетништво.”

Високи представник је истакао своју намјеру да убрза економску реформу.

Рекао је да је уобичајена пракса бирократа и политичара из БиХ да
предузећима отежавају отвараnjе нових радних мјеста а тиме и подизаnjе
животног стандарда. То објашnjава зашто је незапосленост тако висока,
зашто скоро половина становништва живи на граници сиромаштва: сваки пети
грађанин живи са маnjе од 5 КМ дневно, а у Републици Српској сваки
четврти.  Примијетио  је  да  национално  богатство  БиХ  износи  маnjе  од
половине njеговог пријератног нивоа, а страна улагаnjа су на нижем нивоу
него што је случај у било ком другом дијелу средnjе и источне Европе осим
у Албанији.

“Постоји много разлога за такву ситуацију, међутим сви се своде на једну
ствар,”  рекао  је  високи  представник.  “Нити  у  једној  области  нисмо
извршили ни довоljну нити довоljно брзу реформу.”

Рекао је да у тржишној економији власти не могу отварити радна мјеста
декретима, али могу осигурати правни оквир којим се олакшава покретаnjе
бизниса;  могу  створити  једноставну  и  ефикасну  пореску  структуру,  и
уклонити препреке како би пословни сектор дјеловао што слободније на
тржишту. На тај начин, власти стварају услове у којима се радна мјеста
отварају спонтано.

Високи представник је рекао да систем власти у БиХ треба уредити тако да
постане  маnjи,  јефтинији  и  ефикаснији.  Јавна  управа  мора  постати
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транспарентна,  са  више  слуха,  и  финансијски  рационална.  Систем
прикупljаnjа прихода се мора осавременити, мора се увести модеран систем
ПДВ-а на државном нивоу, те спровести реформе “трулих царинских управа
склоних корупцији”.

Високи представник је рекао да је изузетно важно да министри финансија
именовани  у  новим  органима  власти  буду  ljуди  највећег  калибра  и
интегритета, те апеловао на све министре да се сваког јутра упитају: “Шта
могу учинити данас како би ова земljа постала боljе мјесто за бизнис, у
којем ће страни инвеститори бити добродошли?”

Високи представник је такође позвао грађане БиХ да преузму иницијативу у
економској реформи и да не чекају да то учине njихови лидери. Апеловао је
на потенцијалне предузетнике, рекавши: “Ако имате амбиција, остварите их.
Ако сте примијетили неискориштен потенцијал на тржишту, искористите га.
Ако сте икада саnjали о томе да започнете самосталан бизнис, да будете
сам свој газда, предузмите нешто и остварите тај сан.”


